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Розвиток  суспільства  як  духовної  нації  в  Україні  ускладнюється  і  має  нестабільний
соціальний  характер,  що  призводить  до  проблеми  розвитку  і  формуванняпідростаючого
покоління. Все це зумовило наростання в суспільстві тривоги, невпевненості у майбутньому,
агресивності й жорстокості, які призводять до конфліктів. 

Проблема виховання гуманності в дошкільному віці, а також наявні суперечності між
соціальними  змінами  у  суспільстві  стали  необхідністю,  щодо  формування  умов  для
налагодження  міжособистісних  взаємин  у  колективі.Інтерес  до  процесу  становлення
гуманних взаємин пояснюється й визнанням дошкільного дитинства періодом фактичного
становлення особистості, коли закладаються основи її моральної спрямованості [2, c. 9].

Встановлено,  що  проблема  виховання  гуманності  належить  до  традиційних  тем
філософії,  педагогіки,психології.  На  сучасному  етапі  актуальними  стосовно  проблеми
дослідження  є  праці  представників  гуманістичної  психології  і  педагогіки  західних  країн
(А. Маслоу, С. Паттерсон, К. Роджерс, Б. Спок та ін.). У вітчизняній психолого-педагогічній
науці  гуманізм  розглядається  як  система  поглядів,  яка  передбачає  визнання  людини
найвищою  цінністю  суспільства,  а  гуманність  –  загальним  компонентом  цього  поняття
(І. Бех, В. Білоусова, А.  Бойко, А.  Гончаренко, B. Киричок та ін.) [1, с. 24]. 

Аналіз теоретичних робіт і дисертаційних досліджень засвідчує, що сьогодні проблема
виховання  гуманності  вирішується  в  аспектах  морального  виховання,  особистісно
зорієнтованого  виховання,  виховання  цінностей  і  норм  поведінки.  Зокрема,  Р.  Буре,
Я. Неверович,  В.  Нечаєва,  Т. Титаренко  зазначали,  що  сензитивним  для  формування
гуманної  поведінки  у  дітей  є  старший  дошкільний  вік.  Як  основу  для  формування
міжособистісних  взаємин  гуманну  поведінку  розглядають  Л.  Божович,  О.  Запорожець,
О.  Кононко, вказуючи на вплив емоцій на моральний розвиток дошкільників [3, c. 25]. 

Головним засобом виховання гуманної поведінки у дітей є їх спілкування з дорослими
та  однолітками.  Дослідженнями  Л. Артемової,  О. Кульчицької,  Т. Репіної  щодо
міжособистісного  спілкування  дітей,  Ю.   Приходько,  Л.  Проколієнко  щодо  спілкування
вихователя  з  дітьми  доведено,  що  завдяки  спілкуванню  діти  пізнають  соціальний  світ,
засвоюють досвід і практику співпереживання, взаємодопомоги, тактовності [4, с. 3].

Особисті  взаємовідносини  істотно  впливають  на  формування  дошкільника.  При
правильному  педагогічному  керівництві  цими  взаємовідносинами  шляхом  організації
сумісного  життя  та  діяльності  дітей  в  закладі  дошкільної  освіти  вони  стають  важливим
засобом  формування  колективу,  вихованню  взаємодопомоги  між  дітьми  та  слугують
поштовхом для формування міжособистісних взаємин.

Особисті  взаємовідносини  найбільш  яскраво  виявляються  в  невеликих  дитячих
об'єднаннях,  що  будуються  в  основному  на  почутті  взаємної  симпатії,  емоційної
прив'язаності. В таких об'єднаннях дошкільники вчаться виявляти чуйність, піклування про
іншого,  допомозі  один  одному,  тобто  тут  беруть  свій  початок  перші  паростки
доброзичливого відношення до оточуючих, зокрема, своїх ровесників.

Однією  з  головних  умов  забезпечення  ефективності  процесу  виховання  гуманної
поведінки дітей старшого дошкільного віку є цілеспрямована співдіяльність вихователів  і
дітей та однолітків між собою, заснована на взаємній довірі та спрямована на обмін досвідом
формування  у  дітей  гуманної  поведінки  на  засадах  розуміння  їх  індивідуальних
особливостей та інтересів.
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Проте залишаються поза увагою аспекти комплексного підходу до організацій взаємин
старших  дошкільників  з  однолітками  та  дорослими.  Гуманне  ставлення  містить  у  собі
об’єктивний,  вибірковий характер,  наявність  партнера по спілкуванні  та взаємодії  один з
одним,  і  саме  реалізація  цього  буде  сприяти  подальшому  формуванню  міжособистісних
взаємин у суспільстві та колективі.
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Діяльність  дітей  дошкільного  віку,  зокрема  художньо-продуктивна,  є  основою
формування у них різних видів компетенцій, наприклад, психологічної.

О. Долинна, О. Низковська [23, с. 22] акцентують увагу на тому, що у роботі з дітьми
дошкільного віку потрібно сприяти виникненню прагнення пізнавати навколишній світ і себе
у ньому, глибше ознайомлюватися з творами різних видів мистецтва;  виховання бажання
сприймати й творити прекрасне, самостійно займатися мистецькою діяльністю; формувати
поважливе  та  бережне  ставлення  до  всього  живого,  неживої  природи  і  предметів
рукотворного світу, відповідальність та інші базові якості особистості.

Г. Григорьєва вказує,  що художньо-продуктивна діяльність дітей дошкільного віку є
творчою діяльністю у якій вона виявляє знання про оточуючий світ і виражає своє ставлення
до нього через  створення  художніх образів  у матеріальній  формі.  Найбільш поширеними
видами  художньої  продуктивної  діяльності  дошкільників  є  зображувальна,  до  якої
відноситься малювання, ліплення, аплікація, конструювання [18, с. 50].

Художньо-продуктивна  діяльність  визначається  як  забезпечення  та  організація
середовища, усередині якого відбувається діалогова взаємодія педагога з дитиною, дитини зі
світом, естетикою, мистецтвом, власним «Я» та власноруч створеним продуктом [48, с. 142].

Спілкування,  яке  розвиватиме  дитину  як  особистість,  як  члена  соціуму,  можна
розгорнути:  за твором мистецтва,  як аналіз  дитячих робіт;  як обговорення ідей,  проектів,
задумів; у ситуації перед вибором матеріалу та способу зображення. Комунікативна функція
визначає  психологічну  компетенцію  дошкільної  освіти,  вона  закладена  в  педагогічну
технологію  супроводження  художньо-продуктивної  діяльності,  забезпечить  оптимальне
середовище для природного виховання та  самовиховання дитини як  людини культури.  У
природних  моделях  спілкування,  забезпеченим  дошкільною  освітою,  дитина  усвідомить
необхідність  бути  ввічливою,  уважною  до  думки  інших,  некритичною  до  творчих  робіт
однолітків.  Художньо-продуктивна  діяльність  є  складною синтетичною діяльністю в  якій
особистість  дитини,  що  розвивається,  виявляє  себе,  і  яка  сама  впливає  на  формування
особистості.
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